

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 122
(13912)

ЧЕТВЕРГ, 28 ИЮНЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА

Союза Советских Социалистических Республик

За большой личный вклад в повышение эффективности огнеупорного производства на основе научно-технического прогресса награждать:

- Орденом Октябрьской Революции Гришпуна Ефима Моисеевича — директора завода.
- Орденом Почета Никулина Ивана Егоровича — обжигальщика, Сыреплатову Августину Петровна — маляра.

О награждении орденами и медалями СССР передовиков производства Первоуральского динасового завода Министерства металлургии СССР

- Орденом Трудовой славы II степени Галиахметова Исламгали Сабировича — формовщика, Саксина Николая Ивановича — прессовщика.
- Орденом Трудовой славы III степени Горбунова Владимира Михайловича — водителя автомобиля.

- Медалью «За трудовую доблесть» Канарского Геннадия Алексеевича — токаря, Коробицина Михаила Григорьевича — начальника отделения.
- Медалью «За трудовое отличие» Бузину Нину Ивановну — дробильщицу.

Казарину Татьяну Григорьевну — просевицу порошка, Полоницких Татьяну Михайловну — бригадира формовщиков, Сорокина Николая Александровича — начальника цеха.

Президент Союза Советских Социалистических Республик М. ГОРБАЧЕВ.
Москва, Кремль.
11 июня 1990 г.

НА ОДНОМ из заседаний исполкома горсовета рассматривался вопрос об организации повсеместной проверки социально-бытовых условий участников войны, тружеников тыла, семей погибших воинов. Состоялось первое заседание оргкомитета. Представители крупных предприятий города, депутатских групп, городских советов ветеранов и женсовета, горкома Общества Красного Креста, центральной городской больницы рассмотрели

О забытых

списки нуждающихся в помощи. К 1 ноября оргкомитет должен выявить всех, кому необходимы материальная, моральная поддержка, улучшение жилищных условий. Цель — не только назвать забытых ветеранов, что из скромности не напоминают о себе, но и привлечь к ним внимание трудовых коллективов, общественных организаций.
С. ВИКТОРОВА.

КИТАЙЦЫ НА ДИНАСЕ

Несколько месяцев назад директор динасового завода Е. М. Гришпун с группой работников предприятия огнеупорной отрасли страны побывал в Китае. Огнеупорная продукция китайцев пользуется спросом на мировом рынке. Но, как оказалось, и у нас есть что показать гостям из-за рубежа. Делегация огнеупорщиков Китая недавно побывала на предприятиях Свердловской области, в том числе на динасовом заводе.

В составе делегации были высококвалифицированные специалисты: заместитель главного инженера Пекинского НИИ черной металлургии Сун-Сянь Тай, главный инженер Шанхайского огнеупорного завода № 2 Ван-Та Чзун, начальник технического отдела этого же завода Ван Цзун, директор Туншанского абразивного завода Чжан-Эн Тэун, начальник управления силикатов Ли-Юй Фан.

Интерес у специалистов вызвал участок по производству безобжиговых динасовых изделий, поликристаллического волокна. Но особенно много времени гости уделили знакомству с технологией изготовления изделий из кварцевого стекла, находящего все более широкое применение в металлургии.

Обмен делегациями планируется и в дальнейшем.
Л. ЖАВОРОНКОВА,
начальник отдела кадров динасового завода.

НАПОМИНАЕМ. ПРАЗДНИК, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ МОЛОДЕЖИ, СОСТОИТСЯ В СУББОТУ 30 ИЮНЯ.

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

ТОЧКА В ПОВЕСТИ «Детство»

Отзвучали прощальные школьные вальсы. Выпускной бал, со слезами и смехом, поставил точку в длинной повести «Детство». В этом году первоуральские школы наградили своих выпускников 14 золотыми и 29 серебряными медалями. С восхищением и грустью смотрели на своих повзрослевших питомцев Л. М. Житкова, В. Э. Валькер, Ю. В. Третьякова, В. Н. По-

пова, Ж. Ф. Ольховикова... Три золотые и три серебряные медали заслужили ученики школы № 32, три медалисты у 21 и второй школ.

А ведь совсем недавно, кажется, Света Барвинок участвовала в олимпиадах по математике и физике МФТИ и УПИ, Алексей Кизрев возглавлял городской пионерский штаб, Наташа Крылосова удивляла одноклассников и учителей прекрасными сочинениями, Люда Могильникова упорно трудилась... Они получили свои первые награды — золотые медали.

Б. КАПУСТИНА.

В номере:

ФИРМА МАРКУ ДЕРЖИТ

■ Фоторепортаж

Прямо как не в Советском Союзе: не успеваю переступить порог, а мне с улыбкой: «Здравствуйте, проходите, пожалуйста! Мы очень рады видеть вас в нашем магазине...» И не только мне. Захотела женщина примерить полушубок — продавец помог ей. Другая спросила: «Что можно сделать из обрезки шкур?» Рассказали и даже помогли подобрать упаковки по цвету, по размеру...

Знакомлюсь со старшим товароведом. Интересно: что у них сегодня — день культуры обслуживания?

— Нет, — отвечает Анна Михайловна Буркун, — у нас всегда так. Я считаю, что покупателя надо встречать как гостя, чтобы ему чувствовалось в магазине легко и просто.

Да, метод работы с покупателями дей-

ствительно нов для нашего города. Потому и идут в маленький магазин на улице Прокатчиков жители не только (Окончание на 3 стр.)



У художников — аукцион

Традиционная весенняя выставка живописи и графики, организованная клубом «Изограф», будет завершена аукционом. Так решили сами художники. Опыт проведения подобных мероприятий у них уже есть. Первый аукцион был довольно успешно проведен год назад и пользовался популярностью.

В этом году любители изобразительного искусства смогут приобрести живописные и графические работы: натюрморты и пейзажные этюды, запечатлевшие уголки нашей уральской природы. Эти небольшие камерные работы очень органично впишутся в любой интерьер, при этом, придадут индивидуальность и неповторимый колорит нашим стандартным типовым квартирам.

Аукцион состоится 30 июня в 13 часов на первом этаже ДКИТ НТЗ.
В. ПАНОВА,
искусствовед.

ПОКА БОЛТАЕМ ОБ АРЕНДЕ,

деньги из карманов первоуральских пассажиров уплывают в чужой город

скую нехватку водителей — ный парк не лучше, у них вообще на междугородных маршрутах нередко работают ЛиАЗы, но тем не менее свой город они обслуживают сами и не упускают случая подзаработать на наших пассажирах. Иногда

Иного мнения придерживается начальник автостанции И. Г. Лоскутова. В Ревде, например, автобус-

это делается официально, через диспетчера, но чаще всего это просто «халтура», которые первоуральские пассажиры с удовольствием могли бы отдать родному пред-приятю, до выходным у-плывают в Ревду, Свердловск — туда, где аренда — не миф, а реальность.

Пробовали бороться с «леваками», но кому от этого легче? Только выр-стут очереди у кассы. На-ши же автотранспортники не в состоянии пока гибко реагировать на пассажир-ский «рынок». Причина ви-

дится одна: незаинтересованность водителей. Арендные отношения в ПАТП только начинают пробовать себе дорогу. А пока деньги, которые первоуральские пассажиры с удовольствием могли бы отдать родному пред-приятю, до выходным у-плывают в Ревду, Свердловск — туда, где аренда — не миф, а реальность.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

УТРЕННИЙ бум на Первоуральской автостанции знаком всем. Простоять в очереди полчаса — в порядке вещей. А утром в понедельник, субботу и вечером в воскресенье и два часа, проведенные в очереди, не редкость.

В чем причина? Зам. начальника пассажирского автопредприятия С. А. Ячнев сетует на изношенность автопарка, катастрофиче-

РОССИЯ берет на себя...

ИНТЕРВЬЮ С НАРОДНЫМ ДЕПУТАТОМ РСФСР
ДИРЕКТОРОМ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА
В. Н. ДУЕВЫМ



Народный депутат РСФСР, директор Новотрубного завода В. Н. Дуев вернулся со съезда. В понедельник он вел прием по личным вопросам. Людей пришло много: директора ждали, как из печи пирога. И все-таки, несмотря на занятость, Вениамин Николаевич охотно дал интервью.

— Даже мы, живущие съездом, благодаря телевидению ощутили легкую надежду на будущее. А вы, Вениамин Николаевич, от чего конкретно испытали удовлетворение?

— Первые дни кажущейся бесплодности и бесплодности: расхождение съезда на Демократическую Россию, коммунистов России, блоки, не присоединившиеся ни к тем, ни к другим. И вот через сорок дней образовалось понимание к консолидации, общая озабоченность тем, что ждут от Съезда народных депутатов РСФСР, Верховного Совета избиратели. Наконец, принятие основополагающих документов, которые лягут в основу новой Конституции РСФСР. Да, да, я не оговорился. Декларация о суверенитете России, постановление о механизме народовластия в РСФСР, Декрет о власти, принятый за основу, основы создания Союзного договора — все это в корне изменит многие статьи Конституции. Россия берет на себя руководство всем народным хозяйством, всеми национальными богатствами на территории республики. Делегирует центру оборону, КГБ, МПС, связь, морфлот, гражданскую авиацию, энергетику, то, что не знает границ.

С удовлетворением воспринимал и ведение съезда, когда его взял в свои руки Председатель Верховного Совета РСФСР Борис Николаевич Ельцин. Спокойствие председательствующего придало солидность съезду. Вспомните, мы предложили около шестидесяти поправок к Декларации о суверенитете, он не комментировал ни одной, давая понять, что мы должны решить сами. И здравый смысл победил, все, кроме одной поправки, отвергнуты. А после голосования стало ясно: более шестисот

депутатов — таково стабилизирующее большинство на съезде.

Положительно оцениваю и такой факт. Обсуждали мы постановление о механизме народовластия РСФСР. Четко оставляем пункт о том, что в РСФСР не допускается совмещение должности руководителя государственного органа власти или управления с любой другой должностью, в том числе в политических или общественно-политических организациях. Из зала, где идет Учредительный съезд российских коммунистов, последовал окрик: «Что это делается?» В депутатском зале никто не дрогнул. Продолжали спокойно обсуждать Декрет о народовластии. Отвергли необдуманные требования о запрещении деятельности парткомов на заводах, о приостановлении членства в партии судей и т. д. Решили не спешить, сделать все грамотно, посоветоваться, посмотреть, как будут развиваться политические события в стране. И отправили документ на доработку в конституционную комиссию.

Абсолютно согласен с Ельциным. Борис Николаевич сказал, что за сорок дней съезд стал грамотнее, выдержаннее, ответственнее за судьбу народа.

— Ну, а что оставило негативный след?

— Первые дни, Казаков ведет тяжелейшую работу. Считаю, у него единственный серьезный срыв был, когда он в последний раз упрямо не хотел включения Ельцина в список для голосования. Я же лично не видел никого более достойного на пост Председателя Верховного Совета РСФСР. А посмотрите, как действует ЦК? Два заседания — инструкции депутатам, лишь бы не прошел Ельцин. Это воспринято нами с крайней неудовлетворенностью.

— Знаю, что вы всегда с уважением относились к Б. Н. Ельцину. И все-таки что новое для себя открыли в нем на съезде?

— Это государственный деятель, с государственным пониманием задач. Не секретарь обкома, не первый секретарь МГК, а именно государственный деятель. Вы заметили, он ни на один вопрос не

дает скоропалительных ответов. Выслушает внимательно, даст возможность высказаться другим и только потом берет слово.

— Каковы сегодня на самом деле взаимоотношения Ельцина и Горбачева?

— Такие, как сказал Борис Николаевич (эта фраза обошла многие газеты): «Мы протянули друг другу руки. Я шел открыто, отбросив все личное». Оба они лидеры, третьего нет...

— А Полозков!

— Думаю, на съезде РКП был сделан контршаг: вы его не выбрали, так мы выберем. Мое личное мнение: это неоправданная торопливость. Руководящие органы Компартии России можно было сформировать после XXVIII съезда КПСС. Уверен, он пойдет по-другому, и там бы определился истинный лидер российских коммунистов.

— Была ли конфронтация двух залов, двух съездов?

— Нам пытались осложнить обстановку, но мы не верили, что там сидят противники. Консолидировать в партии здоровые силы можно, но признав ошибки и не допуская новых. Многие же до сих пор живут по старым меркам. Заметили? Когда опустели у нас на съезде ряды приглашенных, в основном партийно-советского аппарата, депутаты стали более свободны, а руководство партии перестало проявлять к нам интерес.

— И все-таки консерваторы остаются в ваших рядах. Какая сила способна повернуть их на путь радикальных перемен?

— Здравый смысл заставит их принимать решения в том направлении, которое вырабатывает Верховный Совет, комитеты и комиссии. Консерваторов стало меньше, когда опустели ряды приглашенных и люди перестали чувствовать дыхание в спину.

— Какова наша свердловская депутатия?

— Неоднородная. Есть люди, которые подают непредсказуемые предложения. Есть внешне активные. Одни юридического и общеполитического настроения. Другие имеют склонность к практическим делам. Я себя отношу к таковым. Вхожу в Уральскую группу и группу промышленников.

— Пока работал Съезд народных депутатов РСФСР, изменилось отношение Горбачева к Литве, принят закон о печати. Такое чувство, что съезд заставил Президента «полеветать», ускорил демократические процессы в стране.

— Вывод верный. Пока мы работали, в зале часто были члены Президентского совета, позицию съезда они уловили, и новые прибалтийские веяния в президентской политике не замедлили родиться. Присутствовали у нас и депутаты Верховного Совета СССР. Видя нашу политическую наэлектризованность, менялись и они. Когда правительство вышло к ним со своим документом о переходе к рыночной экономике, мы направили в Верховный Совет свое Обращение. Суть его в том, что переход к рынку требует рассмотрения альтернативных идей. Судьбой народа нельзя играть. Наверняка наше Обращение подействовало на депутатов Союза, решивших отложить до осени принятие правительственной программы.

— Не секрет, что программа эта безрадостна для народа. Причем на неопознанный будущий. В отличие от союзных перспектив депутаты России

предлагают более радикальные меры, называют сроки улучшения благосостояния народа полтора-два года, пятьсот дней. Возможно ли такое? Или наш бедный народ обречен на пустые надежды?

— Если экономическая реформа предоставит истинную самостоятельность предприятиям, если станут возможными предпринимательская деятельность, акционерные общества, за два-три года можно стабилизировать экономику и набрать быстрые темпы развития. В самостоятельности предприятий — путь к предпринимательской деятельности. Во главу угла должны быть поставлены вечные киты любого общества: наращивание объемов производства продукции, улучшение ее качества. Не только в промышленности, но и в сельском хозяйстве. Пора без оглядки брать опыт капиталистического мира. Инвестиционная политика должна поддерживать и те отрасли, что выпускают трубы, станки, все должно вести к экономической эффективности предприятий. А какой резерв — акционерство! Допустим, мы приобретаем акции металлургов, поставляющих нам металл. А наши акции имеют автомобильостроители или другие отрасли, получающие наши трубы. И те, и другие, и третьи становятся материально заинтересованными, чтобы зависящее от него предприятие работало эффективно, прибыльно. Если этого не дадут, а «завяжут» в общегосударственную систему с регулированием, общество не сможет жить.

Мы сегодня строим дополнительно жилье, развиваем свое заводское сельское хозяйство, социальную сферу, не надеясь на общегосударственные блага. Это все наше национальное богатство. Оно не пропито, не проедено. И дает повод для оптимизма. А повышение цен, предложенное правительством, — не панацея от бед. Планируется 105 миллиардов отдавать народу в качестве компенсации. Деньги из уменьшения перечисления прибылей в бюджет. То есть обезличенные деньги будут превращать в наличные. Увеличат массу денежных средств. Кто-то будет экономить и откладывать. Вот вам и неотоваренные деньги. А если бы все взвесить и в качестве компенсации ввести, например, такие льготы, как выдача продуктов малообеспеченным, бесплатные поездки на транспорте и т. д. Увеличения массы денег не случилось бы. Причем льготы государство взяло бы на себя.

И все-таки мы не должны смотреть в будущее пессимистично. Съезд принял важнейшие документы, скоро будет опубликована программа 500 дней. Каждый руководитель должен думать, что необходимо сделать, вложить в достижение этих целей. Каждый день надо заканчивать чем-то положительным. Считаю неправильным продавать землю крестьянам. Надо отдать ее, она уже полита потом и кровью крестьянской. Помочь техникой малогабаритной, и пусть он обрабатывает свои 10—20 гектаров. Не будет действовать и Закон о предприятии, принятый Верховным Советом СССР. А потому наш съезд намерен утвердить свои законы о земле, об аренде, о предприятии. Людям надо дать почувствовать, что они — владельцы предприятия, земли, участники доходов. Только в таком случае возможен глобальный поворот к лучшей жизни.

Беседу вел
Т. ВАЖЕНИНА.

На снимке: в секретариате Съезда народных депутатов Российской Федерации.

Фотохроника ТАСС.

С 7 по 15 июля гастроли Шадринского драмтеатра

«ДОЖДЬ КОНЧИЛСЯ!»

В ЧЕТВЕРТЫЙ раз Шадринский театр драмы приезжает в Первоуральск. Здесь нас всегда хорошо принимают. Хотелось бы верить, что в вашем городе театр приобрел «своих» зрителей.

Какие спектакли в нашей гастрольной афише?

Трагедия «Антигона» Жана Анюя. К сожалению, имя одного из самых популярных драматургов Франции Ж. Анюя почти неизвестно широкому советскому зрителю. Его у нас практически не издавали, мало ставили на сцене. В чем причина? В философской проблеме, на которой драматург строит пьесу. Это проблема сво-

бодного выбора. Антигона, дочь гордого царя Эдипа (в основу пьесы положен древнегреческий миф), обрекает себя на смерть. Она не желает принимать жизнь, «какой бы она ни была». Выбрана смерть из-за того, что в жизни не осталось идеалов. Пьесы Ж. Анюя идут на сценах театров Лондона и Парижа, Нью-Йорка и Рима, Барселоны и Варшавы. И всегда имеют колоссальный успех. Зритель соскучился по хорошей драматургии, в которой он ищет ответы на загадки сегодняшней жизни.

По замыслу режиссера-постановщика Михаила Пушкина, зрители являлись своего рода действующими лицами спектакля. Поэтому и возникает такая наэлектризованная атмосфера.

Один из писателей-эмигрантов сказал, что в Советском Союзе легко быть авангардистом: многое перевернуто с ног на голову. Эмиль Брагинский авангардом не увлекается. Но тем не менее пьеса его называется «Игра воображения»: в обществе, где сдвинуты ценностные ориентиры, не-

редко белое становится черным а черное белым.

В «Семейном уик-энде» другие проблемы. Французский буржуа средней руки Сторан вдруг понял, что он не все взял от жизни. «Подарком судьбы» становится для него Жюли, но не прельстился бы он ее пикантной внешностью, если бы знал, куда заведет его этот флирт.

Спектакль «Над кем смеется?» создан по произведениям Шукшина, Жванецкого.

Не только детям, но и взрослым будут интересны

сказки. «Принцесса и Тру-жиссер театра Андрей Рыбочист», написанная известным педагогом, журналистом, писателем Л. Жуховицким, о силе любви, которая способна и своевольную принцессу превратить в добрую славную девушку. Сказка «Маленький Мук», автор которой — немецкий сказочник Гауф, о маленьком человеке, претерпевшем множество злоключений, но в конце концов нашедшем свое счастье.

Миссис Твигг из фантастической комедии по пьесе Пристли «Скандалное происшествие с мистером Нэтлом и миссис Муз», которую поставил главный ре-

жакон, в финальной сцене говорит примечательную фразу: «Дождь кончился!» — в ней звучит надежда на лучшие перемены в жизни.

Силу и свободу духа дарует человеку искусство. И если вам удастся на время отрешиться от повседневных забот, уйти в мир наших спектаклей, мы будем счастливы.

Билеты на спектакли можно приобрести в кассе Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

А. ОБОЛДИНА,
заведующая
литературной частью
Шадринского драмтеатра.

С ПОСЕЙДОНОМ на короткой ноге

Вот уже в течение нескольких лет по инициативе первоуральского клуба аквалангистов «Капер» при заводском комитете ДОСААФ НТЗ проводится слет подводников Свердловской области. Необходимость в таком слете возрастала с каждым годом ввиду того, что соревнований по подводному спорту у нас проводится крайне мало, принять в них участие могут не все желающие. На слете же проявить свое мастерство могут все, независимо от спортивной квалификации, опыта.

И вот воскресные дни на затопленном карьере Никель близ Нижнего Тагила стали своеобразным экзаменом для аквалангистов области, для которых подводный спорт не просто досуг, но и работа.

Как всегда, в первой эстафете нашу команду представляли те, кто уже не раз занимал в ней призовые места. После жеребьевки выяснилось, что нашей команде предстоит выступать в первой паре с командой «Афалина» из Верхней Салды. А выступать в первой паре всегда тяжело. Свисток судьи. Первый этап, где необходимо пробежать дистанцию в полном снаряжении и завязать три морских узла, Н. Хрипков, работник автосервиса и ветеран нашего клуба, выполнил блестяще. На втором этапе, где нужно было поразить цели из винтовки будучи опять же в снаряжении, после чего обнаружить под водой «пострадавшего» аквалангиста и поднять его на поверхность с глубины 10 метров, неплохо показал себя О. Кочмарев, рабочий цеха № 8, допустивший лишь один промах при стрельбе. Тут же под воду ушел М. Ярмеев, рабочий цеха № 14, который должен был проплыть под водой определенную дистанцию без приборов ориентирования, выйти в заданную точку и вернуться обратно. Выполнено и это упражнение: аквалангист взял цель «в лоб» и вернулся к месту старта с ошибкой в метр. Отличный результат для этого этапа! Общее время всей эстафеты нашей команды 3 минуты 47 секунд. Команда «Афалина», выиграв в заданную точку и вернуться обратно. Выполнено и это упражнение: аквалангист взял цель «в лоб» и вернулся к месту старта с ошибкой в метр. Отличный результат для этого этапа! Общее время всей эстафеты нашей команды 3 минуты 47 секунд. Команда «Афалина», выиграв в заданную точку и вернуться обратно.

Остальные команды шли по нашим следам, учитывая ошибки и внося коррективы в свои действия, но две команды не смогли полностью выполнить упражнения и были сняты с эстафеты — их аквалангисты «потерялись» под водой, одна команда не смогла доставить «пострадавшего» до берега.

В итоге на первом месте в этой эстафете команда спелеопогружников «Спрут» из Свердловска, на втором — клуб «Рифей» (Свердловск), на третьем — наш клуб «Капер».

Вторая эстафета имела гораздо больше этапов, и почти все они проводились на берегу, но и здесь нужно было проявить ловкость, меткость и сноровку. В ней приняли участие молодые парни и девчонки из военно-патриотического клуба «Саланг» при ЗК ВЛКСМ Новотрубного завода, которые выступали под нашим флагом. И хотя они впервые принимали участие в подобных состязаниях, их ждал заслуженный успех — вторая позиция! Команду тренировал В. Лысенко — рабочий цеха № 28.

Традиционной стала и вы-

ставка — конкурс самодельной водолазной техники, которая привлекает всех подводников. Отечественная промышленность практически не выпускает водолазную технику, соответствующую современным требованиям и запросам тех, кто ее эксплуатирует. Поэтому большинство клубов сами занимаются проектированием и изготовлением необходимого снаряжения. «Капер» представил на выставку несколько типов глубинномеров, легочных автоматов, которые не замерзают при погружениях в ледяную воду. Мы также показали компенсаторы плавучести, герметичные боксы для фотоприборов и другие мелочи. Почти все разработки делали руководители клуба «Капер» В. Костицын и наш боцман Н. Хрипков. В итоге наш клуб занял первое место. На второй позиции команда «Афалина» за разработку герметичного фотоприбора, на третьей — команда «Бриз-метр» (Свердловск).

В конкурсе фотозапечатывалось все — и качество фотографий, и их сюжет, композиция, и чувство юмора. Но конкуренцию нам смогли составить лишь команда МЖК-2 (Свердловск) и опять клуб «Афалина». Но жюри присудило первые места «Каперу».

Субботним вечером состоялся просмотр любительских фильмов и слайд-программ, снятых под водой и на суше аквалангистами во время поездок по морям. С большой программой выступил клуб «Бриз-метр», предоставив на суд зрителей два фильма о Байкале и о Камчатке со слайд-программой. От нашего клуба был представлен слайд-фильм, снятый В. Костицыным в глубинах озера Байкал в 1980 году на международных соревнованиях по подводной фотографии. На этих соревнованиях наша команда заняла второе место, уступив пальму первенства команде ГДР. А сейчас эти слайды оценили подводники области, приз зрительских симпатий и первое место у нас.

Воскресным утром на торжественном награждении стало известно, что первое место по всему комплексу соревнований и конкурсов занял клуб аквалангистов из Первоуральска «Капер», за нами — команда «Спрут», третье место поделили «Афалина» и «Бриз-метр». После закрытия слета состоялось массовое погружение к памятнику, установленному под водой на месте гибели нижнетагильского инструктора подводного спорта, и к символической фигурке Посейдона, которая стоит на глубине 23 метра. Каждый из участников слета расписался на табличке, которую держит в руках Посейдон.

А. ВЫСОТСКИХ, член клуба аквалангистов «Капер».

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 30 ИЮНЯ

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

НЕСКОЛЬКО дней назад скоростно и бесславно ушел от нас могучий орган всероссийского пристрастия — Комитет народного контроля РСФСР. Поразительно, но эта широко объявленная «кончина» — заседание Съезда народных депутатов РСФСР транслировалось в этот день как обычно — осталась практически незамеченной. Возможно, так случилось потому, что вопрос о КНК республики рассматривался сразу же после бурной дискуссии по 6-й статье Конституции РСФСР, и на этом фоне вопрос просто потерялся. Не исключено (хотя, может быть, я и заблуждаюсь), что и сами инициаторы не предполагали такого развития событий, поэтому недооцененным оказался, чисто внешне, конечно, и сам результат.

Осмелюсь предположить, что и председатель КНК России, высказавший массу неотразимых аргументов («при... обилии всякого рода проверок и отчетности у нас самое бесконтрольное государство»... «контролеры работают исключительно по заданиям партийных органов»... «контроль фактически душил всякую разумную инициативу, зачастую бьет не по настоящим нарушителям, а по инициаторам...»), не стремился к немедленной самоликвидации. Его предложение сводилось к созданию нового контрольного органа — Госконтроля РСФСР во главе с главным государственным контролером России. Однако, несмотря на то, что в его предложениях были рациональные идеи (поручить новому органу контроль за расходной частью бюджета, например), вся страсть депутатов, весь пафос обсуждения направлены были фактически на обличение народного контроля как охранного института административно-командной системы, несовместимого с рыночной экономикой.

В соответствии с прежней, 1978 года Конституцией РСФСР органы КНК должны контролировать выполнение государственных планов и заданий, бороться с бесхозяйственностью и расточительством, волокитой и бюрократизмом. Результаты этой борьбы у всех на виду, а значит, столь же очевидна и бессмысленность закрепления подобных функций за этими органами. Но

дело даже не в этом. Как сказал при обсуждении вопроса один из депутатов, в условиях складывающейся рыночной экономики контроль за выполнением предприятными плановых заданий становится не только бессмысленным, но и способствует сохранению командно-административной системы.

В Законе о предприятиях в СССР уже нет места для деятельности органов КНК. В статье о контроле говорится, что комплексная ревизия предприятия может

эта надэкономическая, надзаконная структура для того и создавалась, чтобы действовать вопреки логике, целесообразности, но тогда, когда этого требовали некие «высшие интересы». Всякий хозяйственник, проявивший инициативу и приносящий выгоду делу, мог оказаться под колесами КНК, если оказывался почему-либо неугоден властям того или иного уровня. Ни апелляция к здравому смыслу, ни соображения выгоды, ни даже строгое соблюдение законов не могли служить

— заметил, что содержание КНК республики обходится в 50 миллионов рублей в год, детский сад, оборудованный по последнему слову техники, с плавательным бассейном, каких в России не наберешь и полсотни, стоит 1 миллион. Давайте, предположим он, строить каждый год по 50 таких детсадов как светлую память о КНК.

Дело, конечно, не в этих деньгах, вернее, далеко не только в них. Депутаты российского парламента острее и быстрее своих коллег из союзного Верховного Совета осознали нелепость и вредность этих однозвонных структур административного надзора. Это понимание дозревало в ходе обсуждения, когда рассматривался предварительно подготовленный текст постановления, в котором признавалась нецелесообразность дальнейшего действия органов народного контроля и поручалось Верховному Совету проработать вопрос о системе контроля в РСФСР. Один из депутатов высказал предположение, что признание нецелесообразным не останавливает действие «всей этой машины». Поступили предложения конкретизировать и ужесточить формулировки. «Упразднить народный контроль, чтобы, — как выразился наиболее темпераментный депутат, — мы эти слова даже не слышали».

В итоге прошел именно более жесткий «ликвидационный» вариант, который можно по праву считать одним из самых «рыночных» решений в истории двух наших новых парламентов — союзного и российского, — гораздо более рыночным и конкретным, чем правительственная программа перехода к рыночной экономике.

Конечно, народное хозяйство не может быть абсолютно бесконтрольным. Но это должен быть налоговый, финансовый или любой другой контроль, действующий не по мановению начальства, а на основе экономических законов и в интересах здорового экономического развития общества.

Остается только один чисто технический вопрос: как будет действовать КНК СССР на территории республики, где одноименные органы упразднены?

Михаил БЕРГЕР, газета «Известия» за 26 июня.

Политический дневник НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ, не нужный народу

проводиться по инициативе собственника. Налоговые же и другие государственные органы могут осуществлять такие проверки по мере необходимости и строго в пределах своей компетенции. Не вполне государственный и уж никак не народный контроль из этого ряда попросту выпадает.

Есть у КНК по закону от 1979 года и такая функция: осуществлять контроль за претворением в жизнь решений КПСС и правительства. Ну, а в условиях многопартийности решения какой партии будет отдавать предпочтение КНК, работать ли только на правящую партию или присматривать еще и за претворением в жизнь решений оппозиции? А как быть с закреплённым за органами КНК правом самостоятельного ведения расследования, по результатам которого людей можно не только наказывать материально, но и освободить от занимаемых должностей? Причем обжаловать решение КНК можно только в вышестоящий комитет, что не имеет ничего общего с нормами правового государства и прямо противоречит правам собственника по найму руководителя.

Нет сомнения в том, что

(да и сейчас не служат) гарантией беспристрастного отношения со стороны КНК. Эти органы универсального надзора с правом вмешиваться во все и вся направлены прежде всего против предприимчивости и инициативы в любой сфере деятельности, о чем немало было сказано во время обсуждения.

Конечно, у народного контроля есть немало адвокатов. Первый секретарь Рязанского райкома КПСС Ф. Романов прямо назвал саму мысль о нецелесообразности сохранения действующей системы органов народного контроля в корне ошибочной, если, как добавил он, выступая на Съезде, не сказать больше. «Народный контроль, — заявил он, — является неотъемлемым звеном социалистического самоуправления, одной из форм народовластия. Всякие попытки ликвидировать это звено неизбежно привели бы к сужению участия народа в государственных вопросах и общественной жизни».

Но более убедительными оказались иные аргументы, в том числе и чисто материального характера. Народный депутат В. Бабкин — генеральный директор ПО «Аммофос» из Череповца

всей стране здесь они символизируют истинное стремление, и небезуспешное, сделать их соответствующими затратам. За прекрасный женский полушубок — 300—400 рублей, столько же за мужской. Около 70 рублей за вязаные костюмы, 100—150 рублей — за шапки...

Слишком дешево, чтобы не натолкнуло на мысль: а какой резон на такие деньги реализовать свой товар АПО «Чусовскому»?

— Да, выручка едва окупает затраты на производство, — соглашается заместитель генерального директора по коммерческой части Александр Григорьевич Брусницын. — Но мы поддерживаем низкие цены, потому что главное для нас сейчас — не уронить марку фирмы в глазах горожан. Мы ведь в противоположность многим кооперативам ставим перед собой долгосрочные цели и задачи. Качество изготовления изделий у нас пока отстает от фабричной выработки: хозрасчетный участок по выпуску меховых вещей еще молод, только учится секретам скорняжнего мастерства. Потому идем даже на возврат денег.

...Уходя из магазина, еще раз удивляюсь вежливости. — До свидания, приходите еще, — говорит на прощание продавец Татьяна Александровна Дьячкова, как говорит она каждому посетителю. И я знаю: в этот магазин обязательно приду.

М. САБИРОВА.

На снимках: продавец Т. А. Дьячкова демонстрирует товар; покупательницам понравились вязаные костюмы. Фото В. ЗОТОВА.

ФИРМА МАРКУ ДЕРЖИТ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

этого района, но всего города. Даже свердловчане приезжают. Многие уже знают об этой специализированной торговой точке АПО «Чусовское» «Меха, трикотаж», которая открыта недавно.

Весьма специфичный здесь ассортимент. Меховые изделия поставляет АПО «Чусовское». Полушубки женские, мужские, из козы и овчины, шапки изнутри, выделанные шкуры, меховая обреш.

— У нас пока еще ассортимент невелик, — продолжает Анна Михайловна. — Вещи поставляет АПО «Чусовское», СПТУ № 7, пара кооперативов да индивидуальщики. Но планируем заключать договоры и в дальнейшем со всеми, кто изготавливает товары народного потребления. Ждем предложений от предприятий города, кооперативов. Милости просим к нам в тех, кто занимается индивидуальной трудовой деятельностью: умеет изготавливать светильники, кашпо, плести корзины, рисовать картины, шить, вязать. Заключим договор, по возможности обеспечим сырьем.

Еще один момент, который просто поразила меня, — цены. В период роста по



Любители техники знают: для устройства «внутренностей» «Жигуленка» используются самые качественные трубы. Из импортных — немецкие, итальянские, а из отечественных — только выпущенные в цехе № 6 Новотрубного завода. Спрос за их качество строг, потому производство поручают самым классным специалистам, таким как Юрий Евграфович Угланов. Фото А. КАДОЧИГОВА.

КАДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Обучение на вечернем отделении на базе средней школы

по специальностям:
● Обработка металлов давлением. Специальность ТЕХНИК-ТЕХНОЛОГ. Срок обучения 3 года 2 месяца.

● Техническое обслуживание и ремонт оборудования металлургических предприятий. Специальность ТЕХНИК-МЕХАНИК. Срок обучения 3 года 2 месяца.

● Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий. Специальность ТЕХНИК-ЭЛЕКТРИК. Срок обучения 2 года 9 месяцев.

● Бухгалтерский учет. Специальность БУХГАЛТЕР. Срок обучения 2 года 2 месяца.

Прием заявлений до 20 сентября.

● Экзамены: первый тур с 1 по 10 июля, второй тур с 15 по 25 сентября по предметам: русский язык и литература (диктант, сочинение), математика (устно).

● Без вступительных экзаменов на все специальности, кроме «Бухгалтерского учета», зачисляются лица, окончившие средние общеобразовательные школы с оценками «4» и «5», средние профессионально-технические училища на базе восьмилетнего образования с оценками «4» и «5», средние профессионально-технические училища на базе среднего образования с отличием по специальности.

Для поступления необходимы

документ об окончании учебного заведения (подлинник),

заявление на имя директора техникума на фирменном бланке,

выписка из трудовой книжки,

справка о состоянии здоровья (форма 086),

4 фотографии размером 3х4 см.

Документы принимаются ежедневно кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов, комната 17.

2-й этаж. Телефоны 2-78.69, 2-49.88.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СПТУ № 6 И НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД

ПРИГЛАШАЮТ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК НА 1990—1991 УЧЕБНЫЙ ГОД

Учащиеся, окончившие 9 классов, обучаются 3 года и получают общее среднее образование.

Они могут получить следующие профессии:

● Токарь, оператор станков с программным управлением, станочник широкого профиля (юноши, девушки).

● Электромонтер, электросварщик (юноши и девушки).

● Слесарь по ремонту металлургического оборудования, электросварщик (юноши).

● Кузнец на молотах и прессах (юноши).

● Машинисты электромостовых кранов (девушки и юноши).

● Контролер ОТК в производстве черных металлов (девушки).

● Вальцовщик стана холодного проката труб, слесарь, сварщик (юноши).

Учащиеся, окончившие среднюю школу, обучаются 6—10 месяцев.

Они могут получить такие специальности:

● Вальцовщик стана холодного проката труб (юноши).

● Машинисты электромостовых кранов (юноши и девушки).

● Контролер ОТК в производстве черных металлов (девушки).

● Электромонтер (юноши и девушки).

● Токарь, оператор станков с программным управлением (юноши и девушки).

● Слесарь-ремонтник, электросварщик (юноши).

Учащиеся, окончившие 9 классов, могут обучаться 1—2 года, не получая при этом общего среднего образования. Для них такие специальности:

● Плотник.

Учащиеся I и II курсов находятся на полном государственном обеспечении. Учащимся первого и второго года обучения групп то-

карей и строительных профессий выплачивается дополнительная стипендия. На первом году — 30 рублей, на втором — 40 рублей.

● Станочники, проработавшие на заводе не менее 3 лет, заключившие дополнительно договор о работе по специальности сроком не менее 15 лет, в течение трех лет после заключения договора обеспечиваются отдельными квартирами в соответствии с нормами.

Учащиеся третьего курса и поступающие на базе 10 классов получают стипендию от 70 до 100 рублей в месяц плюс 50 процентов от суммы заработка на предприятии.

● Время обучения засчитывается в непрерывный трудовой стаж.

● Выпускники, окончившие училище на повышенные оценки, имеют право сразу после окончания училища поступать в техникумы или вузы.

Все желающие обеспечиваются благоустроенным общежитием.

В училище работают:

● Подростковый клуб, в составе которого цирковая студия, ансамбль современного и народного танца, хоровой и вокальный коллективы.

● Кружки технического творчества.

● Секции бокса, биатлона, борьбы, хоккея, волейбола, баскетбола и других видов спорта.

● Туристский клуб «Арго».

Для поступления необходимы: свидетельство или аттестат об образовании,

свидетельство о рождении или паспорт,

медицинские карты формы 25-ю и 26,

12 фотографий размером 3х4 см.

Адрес училища: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Сакко и Ванцетти, 17.

Телефоны: 2-36-26, 7-51-24, 97-5-87.

Проезд автобусами № 3, 4.

С 3 ИЮЛЯ ОТКРЫВАЮТСЯ ПЛАТНЫЕ КУРСЫ ПО ОБУЧЕНИЮ ОПЕРАТОРА ПОРОХОВОГО МОНТАЖНОГО ИНСТРУМЕНТА.

НАУЧИМ!

Учебно-курсовой комбинат треста Уралтяжтрубстрой предлагает освоить рабочие профессии

ОРГАНИЗУЕМ ОБУЧЕНИЕ ПРОФЕССИИ МАШИНИСТА БАШЕННОГО КРАНА С ПОСЛЕДУЮЩЕЙ РАБОТОЙ В УПРАВЛЕНИИ МЕХАНИЗАЦИИ. СРОК ОБУЧЕНИЯ 4 МЕСЯЦА.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: УЛ. ГАГАРИНА, 24-а ТЕЛЕФОН 2-52-42.

* 3-комнатную 42 кв. м, 5-й этаж, в г. Новый Уренгой Тюменской области на равноценную в Первоуральске или других городах области. Обращаться: п. Билимбай, ул. Красноармейская, 45.

* 2-комнатную подметражную с телефоном в поселке завода СТИ на 2-комнатную в черте города. Обращаться: ул. Строителей, 18-48.

* 2-комнатную на Динасе на равноценную в г. Нижнем Тагиле или эту же квартиру в черте города Первоуральска. Звонить 5-25-08.

* 2-комнатную в Талице на равноценную в Первоуральске. Обращаться: ул. Володарского, 4, кв. 4.

Меняю квартиру

* 2-комнатная новой планировки 30 кв. м, 2-й этаж, и комната 15 кв. м, 3-й этаж (имеется балкон), в квартире с одной соседкой на 3-комнатную новой или старой планировки. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: ул. Трубников, 44—173 после 20 час. или по тел. 7-58-01 (с 9 до 17 час.).

* 2-комнатную квартиру (30 кв. м, есть сарай, яма) с одним соседом на 2-комнатную отдельную или однокомнатную новой планировки по договоренности. Обращаться: ул. Гагарина, 10, кв. 3.

* 3-комнатную 44.5 кв. м на две однокомнатные или на однокомнатную и комнату в квартире с соседом. Обращаться: ул. Ватутина, 43—16 после 18 час. кроме субботы и воскресенья.

* 3-комнатную в г. Грозном на трех- или 2-комнатную в Первоуральске. Обращаться: ул. Ватутина, 79-а, кв. 19.



ПОМОГИТЕ НАЙТИ ЧЕЛОВЕКА!

Первоуральским городским отделом внутренних дел разыскивается ГОРШКОВ СЕРГЕЙ АЛЕКСЕЕВИЧ, 1961 г. р., уроженец Иркутской области, русский. Его приметы: рост 186 см., плотного телосложения, лицо овальное, волосы темнорусые, глаза серые, нос прямой. Особые приметы: при ходьбе сутулится, прихрамывает на правую ногу.



13 июня 1990 года в 10 часов он ушел из травматологического отделения медсанчасти Новотрубного завода и до сих пор его местонахождение неизвестно. 18 июня 1990 года Горшкова видели рабочие в районе строящегося здания терапевтического отделения этой же медсанчасти.

Если вам что-либо извест-

но о судьбе пропавшего, сообщите об этом по телефонам: 02, 2-52-56, 65-2-06.

П. ЖОЛОбОВ,
начальник
Первоуральского ГОВД.

Ваш помощник — компьютер

Магазин № 8 «Энергия» предлагает детский персональный компьютер (ДПК), предназначенный для применения в быту в качестве партнера по интеллектуальным играм с помощью игровых программ, записанных на магнитофонные ленты.

Кроме того, ДПК может решать вычислительные задачи, создавать персональные банки данных, приобретать навыки в самостоятельном составлении программ.

ДПК можно использовать в качестве персонального компьютера на рабочем месте руководителя, экономиста, инженера, школьника.

Цена компьютера 1050 рублей.

Кино, кино...

Кинотеатр «Восход». 28, 29 июня. «ФАНТОМАС». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 28, 29 июня «ИЛЬЯ МУРОМЕЦ» в 10-30 час «ЗЕМЛЯ САННИКОВА» в 12 часов. «БРАК С ВЫХОДНЫМИ ДНЯМИ» в 18 часов. Видео: «ПАЦАН-КАРАТИСТ» (2-й фильм) в 14 и 16 часов «ХОЛОСТЯЦКАЯ ВЕЧЕРИНКА» в 20 и 22 часа.

Дворец культуры и техники «Строитель». 28 июня «СЭР». Сеансы: 18, 20 час.

Видеосалон клуба имени В. И. Ленина. 28 июня «КОМАНДО» в 19 часов, «ОТКРОВЕНИЕ ИНСПЕКТОРА ПО ВОЖДЕНИЮ» в 21 час.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 2 «Комиссионные товары» предлагает в широком ассортименте следующие товары: платья женские, блузки, плащи, обувь. Принимаем в неограниченном количестве обувь, мужскую и женскую одежду, детские товары, мебель, радиоаппаратуру, автозапчасти новые и с износом не более 20 процентов. Магазин поможет реализовать организациям излишние товарно-материальные ценности и списанную мебель.

УДОБНО, ПРАКТИЧНО!

В магазине № 5 «Товары для детей» поступили в продажу бродяки для мальчиков из джинсовой ткани с 30 по 46 размер по цене от 6 до 16 рублей.

Убедительная просьба, нашедшего шоферскую сумочку с документами [чек недействителен] на имя Колезнева Сергея Михайловича вернуть по адресу: ул. Пушкина, 27-28 за вознаграждение.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ



623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместители редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, политический отдел 2-17-27, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, 2-15-09, отдел писем 2-52-21, 2-14-65, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 4942. Тираж 39310. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловской области. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.